
Scurt istoric al Asociației Sfântul Casian 

 

Asociația Sfântul Casian este o asociație înființată în anul 2018, de câtre 5 părinți ai unor 

copii diagnosticați cu autism. 

Misiunea acestei asociații este de a recupera prin terapie cât mai mulți copii cu 

diagnostic din spectru autist. Pentru a reuși acest lucru, Asociația Sfântul Casian a deschis, un 

serviciu social numit „Centru de zi pentru copii cu tulburări din spectru autist”, unde copii 

primesc terapia necesară pentru recuperare, cu ajutorul unor terapeuți specializați. 

  Scopul serviciului social “Centrul de zi pentru copii cu tulburări de spectrul autist”, 

„Sfântul Casian”, este de a îmbunătății calitatea vieții copiilor diagnosticați cu autism sau tulburări 

din spectrul autist, prin asigurarea, pe timpul zilei, a unor activităţi de educaţie, abilitare-

reabilitare, recreere-socializare, dezvoltare a deprinderilor de viaţă independentă, cât şi a unor 

activităţi de sprijin, etc. 

 

Serviciile acordate în cadrul asociației 

Pentru beneficiari: 

 

 

 

 

 

 

 

 

ității recreative și de socializare 

Ergoterapie. 

Pentru familie: 

 

 

 

 

 

Numărul de cabinet existente în centru sunt 10 și anume: 

-cabinet psihopedagogic/psihologic – 1, 

-cabinet logopedic -2, 

-cabinet asistent social -1, 

-cabinet kinetoterapie – 1, 

-cabinet terapie senzorială -1, 

-cabinet sală de lumini -1, 

-sală socializare -1,. 

-sală ergoterapie- 2 

 

Numărul de beneficiari 
La început în Centrul de zi pentru copii cu tulburări din spectrul autist au fost înscriși 12 copii, 

iar  în momentul de față în centru sunt înscriși 25 de  copii cu vârste cuprinse între 2 și 13 ani. 

Toți copii au diagnosticul de autism/ tulbuări din spectrul autist. Alte diagnostice pe lângă 

autism: hipoacuzie, insuficiență renală, ADHD, hiperactivitate, tetrapareză, hipotonie, etc. 

Beneficiarii sunt din județul Sibiu, Alba și Mureș. 

 

În momentul de față pe lista de așteptare se află un număr de 24 de copii, 2 fiind din Mediaș, iar 

ceilalți 22 din zona de nord a județului Sibiu. 



 

Dotări în clădire 

În anul 2020 am primit clădirea dotată cu mobilier vechi și insuficient, cu pereții scorojiți, cu 

corpuri de iluminat necorespunzătoare domeniului de activitate, cu chiuvete și lavoare sparte sau 

crepate, cu prize și întrerupătoare defecte sau scoase din pereți, iar în curte echipamentele de 

joacă erau în stare avansată de degradare neputând salva nimic din ce era ( un tobogan și o 

hintă).Materiale didactice nu au fost deloc. 

Acum în curtea centrului se află un frumos loc de joacă, dotat cu 5 hinți, un învârtitor, 3 

tobogane, 2 cântare, o trambulină de 5 metri, un hamac rotund mare, o groapă mare de nisip, o 

căsuță pentru copii și o alee senzorială. 

În centru am zugrăvit, am montat corpuri de iluminat noi, am înlocuit prizele și întrerupătoarele, 

am montat parchet, am schimbat chiuvete și lavoare, am dotat încăperile centrului cu 

echipamente și materiale didactice corespunzătoare fiecărei terapii, am înlocuit ușiile de lemn cu 

uși de termopan, am pus plase de țânțari la geamuri pentru a putea aerisi în siguranță și am 

schimbat tot mobilierul. În anul 2022 am schimbat o parte din caloriferele de fontă și am înlocuit 

cu calorifere de aluminiu și deoarece tot nu era căldură suficientă, toți robineții de pe calorifere și 

de la centrala termică au fost schimbați și am adăugat vas de expansiune pentru apă caldă la 

centrala termică. Toată această investiție a costat 20000 lei. 

Tot în dotări intră și elevatorul cu șenile pe care l-am achiziționat în anul 2023 pentru 

accesibilizarea clădirii. 

 

Resurse umane 

Am început în anul 2020 cu 3 terapeuți angajați de stat, 0 terapeuți angajați de noi, iar în august 

2023 pe lîngă cei 3 terapeuți angajați de stat mai avem un număr de 7 angajați dintre care 4 

terapeuți. 

 

 

În anul 2020 am început cu Cucui Dinuț Cristina- psihopedagog, Oroșan Flavia- 

logoped, ambele angajate de DGASPC Sibiu și Hărănguș Loredana- kinetoterapeut angajat de 

DAS Mediaș. Între timp Cucui Dinuț Cristina și-a dat demisia și a venit Muntean Claudia, 

care și ea si-a dat demisia și a venit Ganea Flavia, care și ea si-a dat demisia și a venit Mihai 

Minodora, pe care o avem acum de 1 an de zile. Boțoc Flavia (Oroșan) a demisionat anul 

trecut în septembrie, iar în ianuarie a venit Surdu Diana, care e și acum. 

Hărănguș Loredana- kinetoterapeut, a fost singura terapeută stabilă, o avem și acum.  

Motivul îl știm foarte bine, fetele angajate de DGASPC Sibiu au contract pe perioadă 

determinată, în timp ce terapeuta angajată de DAS Mediaș are contract pe perioadă 

nedeterminată. Fetele s-au plâns mult despre aceast aspect, noi am adus în discuție problema 

la CJ Sibiu și la DGASPC Sibiu, dar nu  s-a rezolvat nimic. Fetele pleacă deoarece nu li se 

pare un loc stabil și nici o bancă nu le acordă credit pe un contract cu perioadă determinată. 

Surdu Diana are 22 de ani, au programată nunta anul viitor și chiar doresc să facă un credit 

prin Prima Casă, probabil anul viitor va demisiona și ea. 

Ce vrem noi să înțelegeți dumeavoastră este că un copil are nevoie de 3 până la 6 luni 

să se acomodeze cu un terapeut. Dacă noi schimbăm terapeuții tot la 6 luni, terapia nu are 

continuitate și atunci nu apar nici progresele. Avem nevoie de stabilitate și în terapie pentru 

ca progresele să apară. 

 

Contribuția Consiliului Județean Sibiu și a Primăriei Mediaș 

În urma parteneriatului cu Consiliul Județean Sibiu, avem: 



 Spațiul, situat la etajul 1 al clădiri din Mediaș, str. 1 Decembrie 1918, nr. 23 A, 

 Utilități plătite de CJ Sibiu, 

 2 terapeuți angajați de DGASPC Sibiu, 

 1 terapeut angajat de DAS Mediaș. 

Colaborarea cu alți parteneri 

 

Asociația are contract de colaborare cu: 

-Consiliul Județean Sibiu și Primăria Mediaș,                                                                               

 - Fundația „Un copil o speranță „ (UCOS Sibiu), prin care ne ajută cu tot ce e legat de acte și ne 

oferă sericiul de evaluare al beneficiariilor, până la momentul în care vom avea echipa completă 

pentru a putea face noi evaluăriile.                                                                                

 -Facultățiile ULB Sibiu și UBB Cluj ( pentru formare de terapeuți). 

-Crucea Roșie filiala Mediaș 

-Școala Postliceală Auxila Mediaș 

-Centrul Terapeutic Marea Neagră pe terapie ABA 

-Școli și grădinițe.  

 

Evoluțiile beneficiarilor 

 

Dorim să reamintim că recuperarea copiilor autiști prin terapie este un proces de lungă durată, 

care poate dura toată viața. Recuperarea unui copil autist nu înseamnă transformarea lui într-un 

copil tipic. În procesele de terapie se urmărește socializarea, conștientizarea, 

atenția,independența etc. Avem evoluții favorabile la toți copii noștri, la unii mai mari la alții mai 

mici, dare ele există. 

 

Ca și exemplu vă dăm un copil autist diagnosticat la vârsta de 2 ani, acum în vârstă de 9 ani, care 

a început terapiile la 2 ani și 2 luni și face terapie în centrul nostru de 3 ani. Îl vom numi X. 

 

X avea vârsta de 6 ani când a intrat în terapie la noi. La 6 ani era super mega hiperactiv, scotea 

doar sunete, vocale, nu stătea la măsuță mai mult de 10 secunde, nu înțelegea cerințele 

terapeutului, nu conșțientiza pericolul. 

În momentul de față X are 9 ani. După 3 ani de terapie zilnică a învătat să vorbească în 

propoziții, răspunde la întrebări și cerințe, citește, socotește, stă 30 de minute la măsuță, merge 

singur la baie pentru necesitățiile fiziologice și a fost înscris la școala de masa cu școlarizare la 

domiciliu din cauza hiperactivității, dar părinții îl duc la școală în fiecare zi pentru a-l putea 

integra în viitor. 

Dar X rămâne tot autist. Un autist la care i se pare interesantă mașina care vine pe stradă în 

viteză și dorește să-i pună piedecă, cântecelul “Vine vine primăvara” sau “ Un elefant se legăna” 

îi deranjează urechile atât de tare încât după 2 secunde își pune mâiniile la urechi și țipă cât poate 

de tare “Oprește-te” sau “Nu mai cânta”, mâncarea gătită este “dezgustătoare” și „miroase urât” 

astfel are un număr restrâns de alimente în dietă, iar socializarea cu celilalți copii sau adulți este 

neinteresantă pentru el, dar X este un copil înalt funcțional care mai are un drum lung în 

recuperarea sa. 

 

 

Propuneri pentru viitor 

 

-Continuarea terapiilor în Centrul de zi pentru recuperarea copiilor cu tulburări din spectrul autist 



-eliminarea listei de așteptare printr-un proiect numit “Autism fără liste de așteptare”, proiect 

prin care ne propunem să angajăm terapeuți noi și să dăm o șansă la recuperare tuturor copiilor 

diagnosticați din zona de Nord a județului Sibiu 

-continuarea modernizării centrului 

-Obținerea statutului de utilitate publică,  

-demararea proiectului “Campusul integrității sociale”, acest proiect este legat de obținerea 

statutului de utilitate publică, proiect constând în construirea cu ajutorul fondurilor europene a 

unui complex de clădiri la marginea Mediașului, complex ce urmează a găzdui servicii integrate 

( grădiniță specială, centru de recuperare socială și medicală, locuințe modulare pentru 

beneficiarii asociației, centru de respiro, fermă de animale, loc de joacă, etc.), pentru un număr 

de 50 de beneficiari. 

Considerăm că în toți acești 4 ani de zile Asociația Sfântul Casian a fost un partener de nădejde 

și un pol important în recuperarea copiilor pe zona de nord a județului Sibiu,de aceea ne dorim 

stabilitatea oferită de Consiliul Județean pe minim 5 ani de zile, pentru a ne putea continua 

proiectele. 

Și ca să argumentăm de ce pe 5 ani de zile, am vrea să vă reamintim de proiectul 

nostru Campusul Integrității Sociale și de celelalte proiecte pe care le avem pe viitor. În acest 

moment pregătim documentele pentru a obține statutul de utilitate publică care este strâns 

legat de proiectele noaste pentru viitor. În momentul în care vom obține statutul de utilitate 

publică vom putea demara proiectul Campusul Integrității Sociale, pe care sperăm să îl 

finalizăm cu ajutorul Fondurilor Europene, a Consiliului Județean și a sponsorilor. Totodată, 

deoarece clădirea centrului are nevoie de renovări ( schimbat instalație electică- este foarte 

veche, schimbat centrala termică – pornește cu hârtie cu foc – ultima ofertă este de 35000 

euro, sau înlocuită cu pompe de căldură , izolat exterior și zugrăvit- sperând să păstrăm mai 

multă căldură în interior, chiar și montarea de panouri solare etc), ne dorim ca în viitorul 

apropiat să le putem face prin proiecte. Fiecare sponsor ne cere contractul de colaborare și 

apoi ne întreabă cum putem noi garanta că această clădire își va păstra destinația pentru mai 

mult timp și că anul viitor nu va avea altă destinație, pentru că ei sponsorii, fac aceste 

sponsorizări pentru a le oferi copiilor o viață mai bună, acesta este sloganul cu care începem 

fiecare proiect. Iar noi, membrii asociației, ridicăm din umeri și spunem că mergem pe 

încredere, dar ei, sponsorii, nu ne cred. 

Tot ce am făcut până în momentul de față (am zugrăvit, am montat corpuri de iluminat 

noi, am înlocuit prizele și întrerupătoarele, am montat parchet, am schimbat chiuvete și 

lavoare, am înlocuit ușiile de lemn cu uși de termopan, am pus plase de țânțari la geamuri 

pentru a putea aerisi în siguranță și am schimbat tot mobilierul care este făcut pe comandă 

după pereții încăperilor, am amenajat un loc de joacă în curtea centrului cu echipamente care 

sunt betonate- nu le putem lua după noi) vor rămâne în această clădire. 

Serviciile sociale pe care le-am început sunt de lungă durată, deci noi ne dorim să ne 

ocupăm de aceste servicii pentru mult timp, deoarece am promis copiilor și părințiilor că vom 

încerca să îi ajutăm să aibă o viață mai bună, iar ca proiectele noastre să poată continua avem 

nevoie să câștigăm încrederea sponsorilor. Un contract pe o perioadă de 5 sau chiar 10 ani ne 

ajută să câștigăm încrederea sponsorilor. Totodată, o condiție pentru a accesa fonduri 

europene este ca clădirea să nu își schimbe destinația în următorii 5 ani. 



Când începi un proiect nu poți să îl începi pe un an de zile, asta ar însemna că ne 

jucăm de-a serviciile sociale, iar noi, membrii asociației Sfântul Casian, nu vrem să ne jucăm, 

vrem să abordăm aceste servicii într-un mod profesionist. Având în vedere ce s-a întâmplat în 

ultimul timp în centrele rezidențiale, considerăm că noi, părinții suntem cel mai în măsură să 

continuăm aceste servicii și avem încredere în Consiliul Județean Sibiu că împreună suntem 

în stare să găsim o soluție în așa fel încât să mulțumească amândouă părțiile. 

 

Proiecte și activități desfășurate în perioada 2020-2023 

 

2020 

 

1.Aleea senzorială în colaborare cu Crucea Rosie Mediaș, prin care Crucea Roşie Mediaş și-a 

propus 

amenajarea unei alei senzoriale pentru copiii cu autism, în incinta Centrului de zi pentru copii cu 

tulburări din spectrul autist, cu o lungime de ~30 de metri, realizate cu materiale naturale, unde 

drumeţia în picioarele goale pe porțiuni cu nisip, pietriş de diferite mărimi și forme, conuri de brad, 

scoarță de copac, rumeguş, buşteni, iarbă și coceni de porumb etc, să fie o modalitate de relaxare 

şi terapie pentru aceştia. În tălpi există 7.200 de terminații nervoase ce sunt conectate la toate 

părțile corpului. Aceste legături sunt procesate prin coloana vertebrală și creier. Prin masajul 

tălpilor durerile și stresul se atenuează, iar organismul intră într-o stare de confort. Pentru acest 

proiect, 95 de persoane din toată țara au alergat la Maratonul international Sibiu și au donat bani, 

adunându-se suma 9743 lei. Din această sumă, pe lângă aleea senzorială, sa amenajat și un loc de 

joacă în curtea centrului. 

Grupul țintă al acestui proiect au fost copiii cu autism din zona Mediașului. 

Locul de joacă a fost deschis și pentru ceilalți copii cu dizabilități din Mediaș și împrejurimi. 

 

2.Piața de fericire ediția a 2 a, proiect care s-a derulat  în perioada 14 noiembrie- 18 decembrie 

2020, online. În acest proiect, s-au strâns jucării, cărți, ornamente de Crăciun, care au fost scoase  

la licitație pe facebook. Scopul acestui proiect a fost cumpărarea de materiale didactice pentru 

terapia copiilor și susținerea plăți salariului a doi terapeuți și un asistent social .  

 

3.Cursuri de perfecționare 

Două dintre terapeute au fost trimise la cursuri de specializare si anume: “Intergrare senzorială- 

tehnici de recuperare” cu d-na Dana Tair, specialist pe integrare senzorială si „Terapie 

comportamentală aplicată la copii cu TSA” cu d-na Daniela Bălăloi, președinta Help Autism 

România. O a treia terapeută 

a făcut doar cursul d-nei Daniela Bălăloi. 

Totodată, fetele, au fost trimise pentru perfecționare o lună de zile la UCOS Sibiu, în urma 

parteneriatului cu 

UCOS. 

 

2021 

 

1. O rază de soare în autism 

 În data de 2 aprilie- Ziua conștientizării autismului, Asociația a scos la licitație, pe rețelele de 

socializare ( facebook), articole sportive ( tricouri și mingi), semnate și donate anterior de către 

nume mari din sportul românesc. Prin intermediul acestui proiect, am dorit să ajutăm copiii 

diagnosticați cu autism, din zona de Nord a județului Sibiu. 



2. Si eu vreau sa ma joc ( Maraton Sibiu 2021 )  

Prin acest proiect Asociația Sfântul Casian, și-a propus amenajarea unui loc de joacă, 

special, pentru copii cu dizabilități, din zona de nord a județului Sibiu (Mediaș și satele 

aparținătoare), în incinta Centrului de zi pentru copii cu tulburări din spectrul autist din Mediaș. 

Locul de joacă, vine în complectarea unei alei senzoriale, proiect finalizat de Crucea Roșie 

Mediaș, prin maratonul din anul 2020. 

Copiii cu autism nu pot tolera nici o schimbare, iar activitatile sunt limitate. 

Echipamentele care constituie locul de joaca aduc o multitudine de beneficii dezvoltarii 

beneficiarilor Centrului nostru. Beneficiile cele mai evidente sunt din punct de vedere al 

integrarii stimulilor din mediu, in ceea ce priveste integrarea senzoriala (cele trei sisteme 

senzoriale de baza: vestibular, propriocetiv si tactil), dar si coordonare a mersului, bilateralitate, 

imbunatatirea posturii corporale.  Copiii din cadrul Centrului Sfantul Casian pot castiga insa, 

ceva mult mai important: cu ajutorul acestui loc de joaca, putem transfera activitatile din sala de 

terapie in aer liber si le putem transforma din activitati desfasurate intr-un mediu artificial, intr-

unele desfasurate intr-un mediu natural, din niste obiective in activitati functionale intr-un timp 

de calitate și ajutam, astfel, la generalizarea cunostintelor dobandite in interiorul salilor de 

terapie. Prin crearea unui loc de joacă special pentru copii cu dizabilități, am dorit să oferim 

dreptul la joacă fără discriminare, fără priviri înțepătoare, unde copii și părinții să se simtă în 

siguranță. 

În momentul de față acești copii, sunt izgoniți sau chiar certați la locuriile de joacă, pentru că ei 

nu se pot adapta situațiilor neprevăzute. 

Prin acest loc de joacă, dorim să le oferim și lor o copilărie fericită, ca a oricărui copil care are 

dreptul la joacă și o dezvoltare armonioasă. 

 

Persoanele implicate în acest proiect au fost întru totul voluntari și părinți care au copii 

înscriși la Asociația Sfântul Casian și nu a existat remurerație pentru activitățiile și acțiunile 

prestate la construirea locului de joacă. 

 

 La finalul acestui proiect s-a strâns suma 7364 Ron cu care s-a achizitionat un carusel pentru 

exterior. 

3. Program sprijinit de Fundația pentru Dezvoltarea Societății Civile (FDSC) și 

EDistribuție Muntenia 

 

   Cu sprijinul financiar al Fundației pentru Dezvoltarea Societății Civile (FDSC) și EDistribuție 

Muntenia, în cadrul unui program destinat ONG-urilor, care se ocupă de nevoile persoanelor cu 

dizabilități, am reușit să achiziționăm, echipamente pentru sala de kinetoterapie: un plan de 

reeducare al mersului, tip bare paralele și o bicicletă medicinală. Aceste echipamente ne lipseau 

din sala de kinetoterapie și considerăm că sunt esențiale în procesul de recuperare al copiilor. 

   Beneficiarii direcți al produselor achiziționate sunt: copii cu nevoi speciale care au dificultăți 

de mers ( merg pe vârfuri ), dificultăți de posturare și dificultăți de integrare senzorială. 

 

4. Proiect “Modernizarea centrului” 

În decembrie 2021 în urma sponsorizării de la KROMBERG & SCHUBERT Mediaș în sumă de 

10000 lei s-a achiziționat mobilier. 

 

2022 



 

1.Conferință 

În luna aprilie ,,Ziua Internațională de Conștientizare a Autismului” a avut loc  o discuției în plen 

numită “Drepturile persoanelor cu autism și încălcarea lor în România”, un eveniment marca 

Seminare & Conferințe, care a abordat tematica din perspectivă psihologică și juridică. Această 

Conferință a fost organizată de E.L.S.A. Sibiu în parteneriat cu U.L.B.S. Sibiu, având loc la Casa 

Armatei în Sibiu. 

Cu acest prilej am fost invitați să descriem din perspectiva părințiilor si a asociației, viața 

persoanelor cu autism. 

2.Proiect Și eu vreau să mă joc ediția a II a  

În anul 2022 am continuat proiectul “Și eu vreau să mă joc”, prin participarea la Maratonul 

Internațional Sibiu. 

În urma acestui proiect s-au strâns 9335 lei din care s-au achiziționat: 

-trambulină de exterior, coș de baschet, balansoar cu 3 leagăne, balansoar cu 2 leagăne, cuib 

rotund, leagăn basculant –2 buc, căsuță pentru copii   

Și de această dată persoanele implicate în acest proiect au fost întru totul voluntari și părinți care 

au copii înscriși la Asociația Sfântul Casian și nu a existat remurerație pentru activitățiile și 

acțiunile prestate la construirea locului de joacă. 

3.Proiect  “Modernizarea centrului” 

 

În proiectul de modernizare a  centrului asociația și-a propus schimbarea mobilierului. Pentru 

aceasta s-a trimis un proiect la Romgaz SA, care a aprobat suma de 40000 lei. În momentul de 

față 90% din mobilier este schimbat. 

 

Tot în proiectul de modernizare s-au schimbat 7 uși de lemn cu uși de termopan, în urma 

sponsorizării cu 10000 lei de către Kromberg & Schuberg Mediaș. 

 

4.Licitație cu obiecte sportive ediția a II a, decembrie 2022 

Pentru iubitorii de sport și nu numai, Asociația Sfântul Casian Mediaș, a pregătit a doua ediție  a 

licitației cu articole sportive donate de către nume mari ale  sportului Românesc. 

Acestă licitație a avut ca scop strângerea de fonduri pentru copii diagnosticați cu autism din 

Mediaș și satele limitrofe . 

Licitația a început în data de 01 decembrie 2022 și s-a încheiat în 18 decembrie 2022. Aceasta a 

avut loc pe pagina de facebook a asociației: sfantul Casian Mediaș Asociație. În urma licitației s-

a strâns suma de 16000 lei. 

 

2023 

1.Proiect “ Ajută-mă să pot urca”, martie –iunie 2023 



Asociația și-a propus prin Proiectul “Ajuta-ma sa pot urca” dotarea Centrului de zi pentru 

copii cu tulburări din spectrul autist, cu un elevator pentru scări cu șenile.  Acesta este un 

dispozitiv pentru transportul persoanelor cu handicap locomotor. 

    Acest sistem de transport este necesar în toate instituțiile în care clădirea este compusă din 

parter + etaj și este o condiție obligatorie pentru reînnoirea licenței de funcționare a centrului.  

Totodată, acest echipament va înlocui liftul. 

Impactul unui astfel de echipament asupra Centrului de zi pentru copii cu tulburări din 

spectrul autist este unul enorm, deoarece fără acest echipament centrul nu va mai putea funcționa 

începând cu anul 2025. 

Pentru acest proiect Asociația Sfântul Casian s-a înscris la Maratonul Internațional Sibiu. 

Acesta s-a desfășurat în perioada martie – iunie 2023, iar la finalul proiectului s-a strâns suma de 

9771 lei. Cu ajutorul acestei sume plus 6129 lei din surse proprii s-a achiziționat în luna august 

2023 un Elevator cu șenile. 

2. Piața de fericire ediția a III a, aprilie 2023 

În data de 2 aprilie am sărbătorit  Ziua conștientizării autismului prin proiectul "Piața de fericire 

ediția a III a", care a avut loc la Casa Schuller. În cadrul acestui  proiect s-a ținut o vânzare cu 

cărți. Banii strânși au fost folosiți pentru buna funcționare a centrului. 

3. Proiectul “Tehnologia și autismul” 

Prin acest proiect Asociația Ateliere fără Frontiere ne-au donat 5 calculatoare all in one de ultimă 

generație prin programul “Dăm Click pe România”. Aceste calculatoare au ajuns în biroul 

terapeutelor. 

4.Proiect “Prietenii noștri speciali”, mai 2023 

În urma contractelor de colaborare cu grădinițele din Mediaș și din zona de Nord a județului 

Sibiu,  terapeutele de la centrul nostru împreună cu D-na Varadi Mirela, șef centru UCOS Sibiu, 

au participat la o întâlnire cu educatoarele din grădinițe pentru a prezenta ce este autismul și ce 

nu este autismul și s-a discutat pe cazuri particulare. 

5.Curs de prim ajutor, mai 2023 

La invitatia noastră, voluntarii Școlii Postliceale Auxila Mediaș au efectuat  o demonstratie de 

prim ajutor (resuscitare cardio-respiratorie, folosire defibrilator si manevra heimlich) 

personalului si parintilor beneficiarilor din centrul nostru. 

6. Învățăm despre igienă, mai 2023 

În luna mai, voluntarii Școlii Postliceale Auxila Mediaș, eleve din anul 1,specializarea asistent 

medical generalist,  au vizitat beneficiarii Asociației Sfântul Casian cărora le-au prezentat tehnici 

de igienă a mainilor si a dintilor. Copii au primit produse de igienă dentară și fructe. 



7. Concurs Festivalul gulașului la Hanul Greweln, iunie 2023 

Asociația Sfântul Casian a participat cu o echipă la concursul de gulaș, unde a câstigat locul 4 

din 10.. Prin aceast eveniment asociația a vrut să mulțumească donatorilor și sponsorilor, care au 

fost alături de noi pe parcursul acestor 4 ani. 

8.Cursuri de perfecționare, iunie 2023 

În luna iunie 3 terapeute din cadrul centrului au participat la cursuri de formare ABA și terapia 

comportamentală. Aceste cursuri au avut loc la Centrul Marea Neagră din Constanța. În luna 

septembrie terapeuții ABA de la centru Marea Neagră vor veni la Mediaș pentru a ține cursul 

pentru părinții doritori să învețe. 

9. Gala Societății Civile 

Pentru al doilea an consecutive suntem nominalizați la Gala Societății Civile cu proiectul 

“Centrul de zi pentru copii cu tulburări din spectrul autist”, la categoria Programe sociale, 

categoria B. 

 

 

 

    Barna Adrian Ioan, 

    Președinte, 
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